



# Заполярная РУДА

№ 32(3981)

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.  
Цена в розницу - договорная.

Суббота, 9 августа 2003 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



## С днем рождения, Оленегорск!

### Дорогие оленегорцы!

Поздравляю вас с 54-й годовщиной со дня основания города и начала работ на Оленегорском горно-обогатительном комбинате. Наш Оленегорск, несомненно, имеет свой облик и является украшением Кольского Севера. Уют его скверов, площадей и простая геометрия улиц любимы горожанами и навсегда запоминаются гостям. В городе живут и трудятся замечательные люди. История его пока еще не велика, но уже несколько поколений называют Оленегорск своей малой Родиной.

Благодарю всех горожан, Совет ветеранов войны и труда, ОО «Интернационалист», депутатов Оленегорского городского Совета, руководителей предприятий и организаций города, занимающих активную гражданскую жизненную позицию, за участие в решении городских проблем, проявление высокой социальной ответственности. Особые слова благодарности и низкий поклон всем тем, кто имел отношение к созданию комбината, как градообразующего предприятия, ветеранам труда, тем, кто создавал его славу, кто отдал ему свои силы и способности.

Желаю вам счастья и успехов в труде, крепкого здоровья и оптимизма. С праздником, дорогие земляки!

Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.



### Уважаемые оленегорцы!

Примите искренние поздравления с Днем города — с этой памятной датой, знаменующей начало работ на горно-обогатительном комбинате и начало строительства Оленегорска.

Судьбы городов похожи на судьбы людей тем, что отмечены вехами, подводящими черту под промежуточными итогами. Пятьдесят четыре года — не очень большой срок по сравнению с тысячелетней историей освоения Заполярья, но достаточный для того, чтобы несколько поколений могли считать Оленегорск Родиной.

Особо хочу поздравить строителей вашего замечательного города. Завтра их профессиональный праздник. Желаю всем уверенности в грядущем дне, крепкого здоровья, счастья и успехов.

И. Чернышенко, депутат Госдумы.

### ВСЕ НА ПРАЗДНИК!

Напоминаем оленегорцам и гостям города программу праздничных мероприятий, посвященных Дню города!

В субботу, 9 августа, программа мероприятий откроется в 13 часов детским спортивным праздником. Затем, в 15 часов, на центральной площади (если поведет с погодой) начнется основное действо. В первой части торжественной церемонии будут вручаться дипломы по различным номинациям: «Трудовая доблесть», «Человек года», «Сохранение лучших традиций», «Событие года», «Лучшая дворовая территория» и т.д.

Приблизительно в 16 часов 30 минут начнется концерт «Оленегорск, мой город родной», а затем — с 18 до 22 часов — молодежная дискотека. В этот же день на площади будет звучать праздничная радиогазета.

В воскресенье, 10 августа, на стадионе пройдут финальные матчи городского чемпионата по мини-футболу (начало в 11 часов), а в читальном зале «Эрудит» откроется выставка «Город, который я люблю».

## 10 августа — День строителя

### Уважаемые строители и работники предприятий строительной индустрии Мурманской области!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником. Строительный комплекс относится к числу тех ключевых отраслей, которые сегодня определяют решение социальных и экономических задач развития Мурманской области. От его состояния во многом зависят темпы и эффективность структурной перестройки всех отраслей экономики. Сегодня строительные проекты в нашей области снова возрождаются — что еще раз убедительно доказывает, что профессия строителя всегда будет востребована. Дороги и мосты, школы и больницы, новые промышленные объекты и жилые дома — без этого невозможно движение вперед. А перспективы развития нефтегазового комплекса региона, связанные с освоением природных богатств Западной Арктики, строительства нефтепровода Западная Сибирь — Мурманск вселяют надежду на заметное оживление строительной отрасли уже в ближайшем будущем. Именно поэтому сегодня так важно сберечь кадровый потенциал, сохранить, а затем и приумножить мощности строительной индустрии Севера.

Желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, счастья, неиссякаемой энергии, оптимизма и новых успехов в деле строительства и развития Мурманской области.

Ю. Евдокимов, губернатор Мурманской области,  
П. Сажин, председатель Мурманской областной Думы,  
В. Лосев, гл. федеральный инспектор в Мурманской области.

### Уважаемые строители города! Уважаемые ветераны!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником — Днем строителя!

Труд строителя на протяжении всей жизни человечества всегда был и будет востребован в обществе. Тружеников этой героической профессии всегда отличало трудолюбие, высокий профессионализм, преданность родному делу. Благодаря вам на карте Кольского полуострова появились города и поселки, преобразовавшие наш суровый северный край.

От всей души в этот знаменательный день хочу пожелать вам и вашим семьям доброго здоровья, счастья и материального благополучия. С праздником вас, дорогие друзья!

С уважением, Н. Сердюк,  
глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

### Дорогие строители!

Поздравляю с профессиональным праздником вас, построивших в тундре город-красавец Оленегорск, вас, воплотивших своими умениями, мастеровыми руками оригинальные архитектурные идеи.

Желаю вам здоровья, счастья и всех благ жизни!  
Н. Максимова, депутат Мурманской областной Думы.



# Дорогу осилит идущий

**В** середине прошлой недели на Оленегорском ГОКе состоялось рассмотрение результатов аудита технической осуществимости строительства Оленегорского подземного рудника. На предприятии в этот день собрались вместе руководители Оленегорского горно-обогатительного комбината и сырьевого дивизиона "Северсталь-Ресурс", из Германии и Канады специально приехали специалисты, выполнявшие аудит — управляющий директор фирмы MBEG Торалф Клем и эксперт Зигмунд Фугински. В совещании также принимал участие руководитель проекта строительства подземного рудника Николай Гордиенко.

Напомним, технический аудит выполнялся по заданию "Северстали". Он состоял из нескольких этапов: сначала иностранные эксперты изучали проектную документацию заочно, затем, в июне, они приезжали на комбинат для ознакомления с местными горно-геологическими и горно-техническими условиями. Своим мнением о прошедшем рассмотрении результатов аудита поделился генеральный директор "Северсталь-Ресурса" Роман ДЕНИСКИН.

— В целом у меня сложилось хорошее впечатление, т.е. технический аудит подтвердил, что проект добротный с разных точек зрения: геологической, горно-технической, технологической и т.д. В общем и целом оценка экспертов — "да". При этом, во-первых, аудиторы отметили высокое качество проработки геологической и технологической части проекта, хорошую детальность проработки, не оставили без внимания высокий уровень организованности на комбинате, хорошую совместную командную работу, что само по себе положительно характеризует условия для будущего строительства. Большим плюсом для комбината в

целом назвал Виктор Васильевич совместную работу с техническими аудиторами, она оказалась очень полезной в профессиональном плане. Это было общение и плодотворная работа со специалистами, имеющими широкий международный опыт — они работают и в Европе, и в Америке.

Во-вторых, консультанты сделали ряд небольших замечаний и дополнений по улучшению проекта, что не меняет его принципиальной оценки, но обогащает его деталями, которые при строительстве окажутся не лишними. То есть, повторюсь, эксперты сказали проекту "да".

После рассмотрения итогов аудита мы выдели-

ли пять стоящих перед нами задач. Первая из них — представить итоговые материалы технического аудита на Совет директоров "Северсталь-Ресурса". Мы должны иметь четкую программу по работе с персоналом: привлечение, обучение кадров на те работы, которые комбинат будет выполнять сам. Далее предстоит определяться с задачами, которые будут выполняться с привлечением подрядчиков, среди них проходческие работы.

Для выполнения этой задачи уже начаты контакты с потенциальными подрядчиками, в частности, ведутся переговоры с фирмой "Ростовшахтастрой". ГОК также ведет перегово-

ры с представителями компании "Воркутауголь", где есть значительные ресурсы по проходке, что очень радует, т.к. мы все работаем внутри одного дивизиона, и можно вести речь о ротации кадров. Виктор Васильевич общался с генеральным директором компании "Воркутауголь", достигнута договоренность о совместном обсуждении проблем с представителями шахтерского предприятия.

Следующая задача — подготовка и проведение тендера по закупке оборудования. Это большая работа — по прикидкам, она потребует 3-6 месяцев напряженной работы. Опыт проведения тендера по закупке оборудования в



Кузбассугле показал, что хорошо подготовленный тендер способен снизить затраты на миллионы долларов. Так что недооценивать этот этап работы никак нельзя. Среди потенциальных поставщиков оборудования мы рассматриваем как российские и белорусские компании, так европейские и американские. Почему такой разброс? Потому что одно оборудование производится у нас, и оно вполне хорошего качества, другое же, напротив, можно брать только за рубежом. Это нужно учитывать. Так, хороших погрузочно-доставочных машин у нас в Рос-

сии не производят. Предстоит очень кропотливая работа с поставщиками, ведь горное оборудование, а для подземных работ в особенности, стоит очень больших денег.

Четвертая задача — форма финансирования проекта, его налогообложение и все этому сопутствующее. Пятая — создание механизма контроля за исполнением проекта.

Я рассказал вам лишь схематично о том, что предстоит сделать в случае положительного решения вопроса по строительству Оленегорского подземного рудника. Но, думаю, из сказанного все же понятно, какой масштабный труд впереди. И хотя я прекрасно понимаю, что для оленегорцев положительное решение по руднику будет радостной вестью, я бы хотел предостеречь от эйфории, ее не будет и у нас — потому что предстоит очень серьезная работа, и ее будет очень много.

— Роман Валентинович, давайте пожелаем удачи всем, кто берется за эту ношу. В конце концов, дорогу осилит идущий.

— Я согласен, удача нам пригодится.

Бесезова Т. Погович.  
Предоставлено пресс-службой ОАО "Оленегорский ГОК".



## «Серьезная работа только начинается...»

**П**ервого августа в Москве состоялось очередное заседание Совета директоров ОАО "Северсталь-Ресурс", где председательствовал Алексей Мордашов. Рассматривались вопросы, касающиеся всех структурных подразделений ОАО "Северсталь-Ресурс" (последних, кстати сказать, стало еще больше — к уже имевшимся в составе акционерного общества добавилось сырьевое предприятие «Воркутауголь», плюс, как сообщили российские СМИ, «Северсталь-Ресурсу» передано в оперативное управление объединение «Интауголь»). Нас, разумеется, интересуют вопросы, напрямую связанные с деятельностью Оленегорского комбината. В заседании принимали участие генеральный директор ГОКа В. ВАСИН и его первый заместитель Р. ГЛАДАРЕВСКИЙ. Сразу же после возвращения Виктора Васильевича из Москвы мы обратились к нему с просьбой сообщить подробности обсуждения двух наиболее важных тем: итогов работы комбината в первом полугодии 2003 года и рассмотрения на Совете директоров результатов технического аудита проекта строительства Оленегорского подземного рудника.

— Виктор Васильевич, давайте начнем с итогов первых шести месяцев текущего года. Время было напряженное, нервное, в том числе из-за того, что «зависало» окончательное решение по подземке. И все же это был не самый плохой период в истории комбината?

— Первое полугодие в производственном плане в основном сложилось нормально. Могу назвать несколько цифр. Объем продаж относительно бизнес-плана — плюс 2,9 процента. План по производству был выполнен на 100,6 процента. Почти на три процента удалось снизить затраты. В первом полугодии получена чистая прибыль, инвестиции составили 61 млн. рублей, что тоже, считаю, неплохо. Выполнены задания по горным работам — по вскрыше и добыче сработали даже со значительным перевыполнением. Впрочем, не все цвета выполнили свои задания, есть над чем поработать. Самыми серьезными недоработками следует считать прежде всего значительное недовыполнение норм по продажам швепид, а также ухудшение

положения по расчетам города за отпущенное комбинатом тепло. В целом же итоги полугодия внушают оптимизм, особенно если учесть, что когда мы составляли бизнес-план, год 2003-й смотрелся очень тяжело. Из-за неопределенности со строительством подземки и руководители предприятия, и весь его коллектив, да, наверное, и все без исключения жители города, испытывали не самые лучшие эмоции. На таком психологическом фоне трудно было что-либо загадывать на будущее. Мы вынуждены были пойти на меры по уменьшению численности трудящихся, заложить в бизнес-план снижение объемов производства... Я благодарен коллективу комбината за то, что все работники отнеслись к ситуации с пониманием. К счастью, год начался удачнее, чем мы предполагали, — с каждым месяцем крепла надежда на благополучный исход наших проектных разработок по подземному руднику, поэтому общее настроение постепенно улучшалось.

— Значит ли это, что на Совете директоров критика в адрес комбината не звучала вообще?

— Звучала. В первую очередь, по части использования трудовых ресурсов и оборудования. Это справедливая критика, мы ее вполне заслуживаем и будем стараться исправлять положение. К негативным моментам следует отнести также то, что ухудшилась дисциплина. Стало больше попаданий в вытрезвитель, по-прежнему имеют место хищения материальных ценностей на производстве. Это, конечно, нас не красит. Вынужден повториться, но, помимо всего упомянутого, остается еще одна тяжелая позиция, улучшения по которой, к сожалению, не предвидится. Я имею в виду расчеты за тепло. Долги растут: несмотря на многочисленные диалоги и договоренности на различных уровнях, включая областной, никакого позитива не наблюдается, положение резко ухудшается, и это обстоятельство серьезно осложняет жизнь комбината. Кроме этого, возникает тупиковая ситуация с созданием запасов топлива, впечатление такое, что власти забыли о том, что впереди зима.

— Невозможность «развязать» этот долг стала одним из

основных аргументов, выдвинутых противниками строительства подземки...

— Да, в апрельском решении Совета директоров ОАО «Северсталь-Ресурс» содержится требование оптимизировать платежи за теплоэнергию. Этого на данный момент не произошло. За летний период долг не только не сократился, но даже увеличился, перевалив за 100 млн. рублей. И раз уж зашел об этом разговор, скажу, что мы с большой тревогой смотрим на подготовку к новому отопительному сезону. С трудом удалось профинансировать работы по ремонту котлоагрегатов, по выполнению ряда реконструктивных мероприятий, которые повысят надежность котельной, — от них никуда не уйти, тем более, что зима 2003/2004 по прогнозам ожидается достаточно суровой. Что касается закупки угля, то договоры с поставщиками мы не заключали, поскольку нет гарантий со стороны местной администрации, что появятся деньги. Сейчас на складе лежит чуть больше 20 тысяч тонн, и если не про-

изойдет никаких существенных перемен к лучшему, я не знаю, как мы будем выходить из создавшегося положения. Городская администрация не сделала пока ничего, чтобы появилась возможность закупить муниципальную долю угля. Свою долю мы тоже приобрести не в состоянии, поскольку из-за долгов слишком большая сумма изъята из оборота предприятия.

— Область тоже молчит? Помните, проходило заседание комиссии по подготовке к зиме, приезжал куратор жилищно-коммунальной сферы Бережной...

— Говорят, в Мурманске ждут какого-то транша, от которого якобы небольшая часть достанется Оленегорску. Но так ли это на самом деле и перейдут ли эти деньги от городских структур комбинату, не знаю. В общем, тут пока одни вопросы.

— Мы подошли к своему главному. Совет директоров должен был принять окончательное решение по подземке. Оно состоялось?

Продолжение на 7-й стр.



# Оленегорские строители: о прошлом и будущем

Ах, какие были лозунги «Строить быстро и экономично, значит, строить эффективно», — говорил с трибуны партсъезда дорогой Леонид Ильич. «Строитель — профессия важная», — утверждали отечественные газеты времен начала конца развитого социализма. Потом эти слова стали вызывать на лица горькие усмешки. Так уж повелось: в кризисные времена государство первым делом сокращает расходы на строительство — для кого, дескать, строить?

Не только скептики, но и люди с уклоном в оптимизм грешным делом подумывали о том, что строители нам уже не понадобятся. С тех пор вроде бы ничего не изменилось — жить не стало лучше, жить не стало веселее, — но строительные организации в том или ином виде продолжают существовать. Суровые люди в робах и касках по-прежнему делают свое дело, пускай в меньшем объеме, зато с большей отдачей. И это верный признак того, что не все в нашей жизни потеряно.

Накануне Дня строителя мы обратились к руководителям строительных фирм Оленегорска с просьбой ответить на три нехитрых вопроса: 1. На каких объектах работает сейчас Ваша организация и как Вы оцениваете последний год? 2. Каковы планы на будущее? 3. Что бы Вы в канун праздника хотели пожелать себе и своему коллективу?

Вот что из этого получилось.



**Н. Кройтор, ООО «Квадрат»:**



1. Могу отметить общеобразовательную и музыкальную школы в Заозерске. Кроме того, мы выполняли работы на ряде объектов Мончегорска: аптека, узел связи... Словом, работу, сделанную с прошлого августа, оцениваю как масштабную и со знаком плюс.

2. Только что мы выиграли очень важный тендер — будем заниматься пятиэтажной гостиницей в Заозерске, где предстоит практически полная реконструкция. Работаем на мончегорском кинотеатре, ведем 16 объектов по Сбербанку. Короче говоря, в будущее смотрим с оптимизмом. Главная проблема: нехватка специалистов — как рабочих, так и ИТР. Будем учить.



3. Что пожелать? Здоровья, семейного благополучия и работы. Все остальное приложится.

На фото: объекты ООО «Квадрат» - Мончегорский узел электросвязи и школа в Заозерске.



**М. Казарян, ЗАО «Огни Оленегорска»:**

1. Наверное, самый значительный наш объект из тех, на которых мы работали в последние месяцы, — оленегорское профессиональное училище. Можно выделить также работы на промплощадке ГОКа, в частности, на фабрике. Сезон в целом оцениваю положительно.



На фото: строительные объекты ЗАО «Огни Оленегорска» на ДОФ и в ПУ-20.



2. Будем продолжать работать на объектах комбината. Думаю, без дела не останемся.

3. Стабильности, мира, благополучия. Пусть люди будут счастливы.



**Ю. Короткин, ООО «Спецпроектстрой»:**

1. Если я начну перечислять, у вас не хватит газетной площади: 4-я школа, 7-я, 13-я, 15-я, 21-я, детские сады, бассейн — практически все бюджетные объекты, какие существуют в городе и его окрестностях. Хорошо ли мы работаем, думаю, об этом лучше спросить у сотрудников этих организаций. Если нам доверяют такие ответственные объекты, значит, качество устраивает.

2. Планы? Отремонтировать то, что еще не отремонтировано.

3. Работы, работы и еще раз работы. Это самое главное.

Записал Александр ЛУБОШЕВ.

Примите поздравления  
9 августа – День физкультурника

## Мэрия-информ

### В ожидании денег

Увы, с финансовым обеспечением муниципальной сферы дела по-прежнему обстоят неважно. Долги за ремонтные работы перед «Полимером», «Спецпроектстроем», за электроэнергию перед «Горсетью» и, в особенности, за тепло перед комбинатом продолжают копиться. В прошлом месяце область выделила Оленегорску 4 млн. вместо обещанных 7, они были переданы «Тепловым сетям» для оплаты текущих счетов, однако график реструктуризации, составленный совместно ГОКом и администрацией, все равно был сорван. В соответствии с ним, муниципалитет должен ежемесячно перечислять комбинату не менее 13 млн., но таких денег с учетом всех сборов и поступлений наскрести пока не удастся. Комбинат уже объявил, что возобновление подачи горячей воды на город задерживается на неопределенный срок, а отопительный сезон, который по идее должен начаться через месяц-полтора, и вовсе сошлет как что-то нереальное.

Работники «ОТС» потихоньку латают тепловые магистрали. Не хватает труб, железобетона, но работа все-таки движется. На прошлой неделе фирма «Севзаппром», выигравшая специальный конкурс, приступила к ремонту одной из важнейших коммуникационных артерий

города. Основные монтажные работы, согласно графику, должны быть завершены к 15 августа, хотя по ряду причин сделать это будет весьма проблематично.

В прошлом месяце Правительство РФ сообщило о выделении субъектам Федерации беспроцентных бюджетных ссуд для подготовки к зиме. Эти средства должны в первую очередь пойти на ремонт и реконструкцию ветхих сетей тепло- и водоснабжения. Правительство Мурманской области затребовало у муниципальных образований, в том числе у Оленегорска, расчеты и обоснования проводимых в этом направлении работ. Служба заказчика, «ОТС» и отдел городского хозяйства нужные бумаги предоставили (судя по сделанным выкладкам, городу нужно около 42 млн.). Когда обещанные деньги начнут распределять по местам — неизвестно. Как сказал первый заместитель главы администрации В. Леонов, дорога ложка к обеду...

### Из рук в руки

С 1 августа водопроводное хозяйство п. Высокий передано в ведение Оленегорскому «Водоканалу». Ранее за снабжение высокогорцев водой отвечала нинюгородия организация, работать с которой было непросто. Может, теперь одной проблемой станет меньше?

## Дорогие оленегорцы!

### Поздравляю вас с Днем физкультурника!

Традиция отмечать этот праздник связана со стремлением нашего общества к физическому совершенствованию, определяющему оптимизм и целеустремленность россиян. Здоровый образ жизни, который формируется занятиями физической культурой, спортом и туризмом, определяет и успешную трудовую деятельность человека.

Мы гордимся успехами оленегорских спортсменов, неизменно занимающих призовые места не только в областных, всероссийских, но и в международных соревнованиях. Немало престижных спортивных турниров, таких как областные чемпионаты по настольному теннису, боксу, Праздник Севера по конькобежному спорту, проводятся в Оленегорске. Разворачивается деятельность центра детского и юношеского туризма и экскурсий, спортивного общественного объединения «Файтер», клуба ветеранов спорта «Олень».

С благодарностью стоит в этот день отметить работников учреждений спорта «Учебно-спортивный центр», «Детская юношеская спортивная школа» за вклад в развитие любительского спорта на территории муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией и физическое воспитание подрастающего поколения.

От души желаю всем удачи, долголетия и здоровья. Давайте помнить: достижение гармонии в жизни невозможно без физического совершенствования. А выйти на лыжню или беговую дорожку, заняться любым игровым видом спорта, взять за правило посещение бассейна и тренажерного зала никогда не поздно.

Н. Серзюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией

## Дорогие спортсмены, физкультурники, ветераны спорта и спортивный актив города Оленегорска!

От всей души поздравляю вас с Днем физкультурника. Желаю новых спортивных достижений, успехов и пропаганде здорового образа жизни!

Н. Максимова, депутат Мурманской областной Думы.



# «Серьезная работа только начинается...»

Продолжение. Начало на 2-й стр.

— Как вы знаете, в апреле на Совете директоров «Северсталь-Ресурс» была одобрена финансово-экономическая сторона проекта, и было дано задание провести технический аудит. Эту работу мы организовали с привлечением специалистов немецко-канадской фирмы. Квалифицированные эксперты подтвердили целесообразность строительства подземного рудника на Оленегорском месторождении, высказав несколько ценных замечаний и предложений, которые мы учли. Были подтверждены показатели составленного ранее технико-экономического обоснования. Это дало нам право выйти на высшую инстанцию в лице того же Совета директоров, который 1 августа вновь рассмотрел вопрос об Оленегорской подземке. Сейчас уже можно говорить, что в этом деле поставлена последняя точка. Было заслушано наше сообщение о проведенном техническом аудите, состоялось активное обсуждение, в ходе которого члены Совета директоров выразили глубокую заинтересованность этим вопросом, поскольку положение с железорудным сырьем в России идеальным назвать нельзя. Еще раз подтвердилось высокое качество разработанного нашими специалистами проекта, и, собственно, было дано добро на строительство подземного рудника.

— Что будет дальше?

— Следующий этап: составление плана инвестиций по строительству. Кроме того, надо организовать тендеры по приобретению оборудования для подъемных работ. Это тоже большая работа. Будет проведен тендер и для определения фирмы-участника горнопроходческих работ. Своей структуры, которая могла бы заниматься горнопроходческими работами, у нас пока нет, поэтому мы внимательно слушаем предложения, поступающие от других предприятий. Одно из таких предприятий входит в состав «Северсталь-Ресурса» — это «Воркутауголь». Оттуда приехал специалист, смотрел исходные данные, мы снабдили его необходимой информацией. Также в Оленегорске состоялся предварительный разговор с руководителем «Ростовшахтострой», получено соответствующее предложение.

не от белорусских горняков... Будем выбирать. Естественно, нужно решать кадровые вопросы. Горнокапитальные работы будут выполняться подрядчиками, но при этом необходимо думать о том, чтобы создавать свою кадровую «нобейму». Начальника рудника мы уже подобрали — это Илья Мусатов, работавший ранее в Ревде. Будем работать по вопросу кадров и с предприятиями, входящими в сырьевую дивизию «Северстали». В частности, руководитель «Воркутауголя», с которым я встречался 1 августа, пообещал, что содействие нам будет оказано.

— На одной из оперативок Вы говорили, что непосредственные строительные работы могут начаться уже в ближайшие недели.

— Такой вариант рассматривается. Дело в том, что проведение тендеров — мероприятие довольно продолжительное. Вместе с подготовкой на это может уйти от 4 до 6 месяцев. Нам бы не хотелось терять это время. Мы решили рассмотреть возможность организации прохода, как говорят, вручную — можем производить таким способом зарезку двух выработок: по -55-му и -38-му метру, с тем, чтобы потом, не теряя времени, строить портал. То есть до подхода новой техники мы уже, надеюсь, успеем что-то сделать. Насколько это будет выгодно? Расчеты ведутся, точные цифры появятся чуть позже. Тут надо учесть, что фактор времени в наших обстоятельствах играет очень важную роль, поэтому упускать такую возможность не следует. Кроме того, это хорошая школа для наших будущих подземщиков — пусть осматриваются, привыкнут к новым для себя условиям.

— После апрельского заседания Совета директоров был скорректирован бизнес-план на ближайшие месяцы. Новых изменений не предвидится?

— Вариант развития событий, при котором на строительстве подземки ставился крест, вел к тому, что мы уже с 4-го квартала текущего года обязаны были снизить производство концентрата до 2,8 млн. тонн в год. На таких объемах комбинат проработал бы еще лет 10-12. Но поскольку «подземный» проект получил одобрение, мы, по договорен-

ности с «Северсталь-Ресурсом», пошли навстречу коммерческой службе «Северстали», заинтересованной в нашем ЖРК, и решили внести оперативные изменения в бизнес-план, добавив в 4-м квартале к ранее намеченным показателям 110 тысяч тонн концентрата. Соответственно, с учетом решения по подземному руднику, в следующем году комбинат будет работать на уровне 3,5 млн. тонн. Когда, лет через 5-6, из эксплуатации выйдут карьеры Бауманский и имени 15-летия Октября, их объемы будут восполнены за счет разработки подземных запасов, которые к тому времени должны уже активно добываться. Если вернуться к году текущему, то отмечу, что пересматривается вся программа: экономика, финансы, трудовые ресурсы. Как я уже сказал, бизнес-план в последующие годы будет переориентирован с 2,8 млн. тонн на 3,5 млн. тонн, и в этом случае мы безусловно вправе рассчитывать на благополучное положение предприятия.

— Изменение ситуации произошло своевременно, особенно если принять во внимание, что комбинат в этом году потерял немало денег вследствие ухудшения реализации щебня.

— Можно говорить о высоких тарифах, о проблемах железнодорожников, но, видимо, мы и сами не все сделали для того, чтобы выполнить этот пункт бизнес-плана. Сегодня продажа щебня находится далеко не на том уровне, на который мы рассчитывали.

— Виктор Васильевич, продолжая разговор о подземке, нельзя не сказать о том, что Оленегорский подземный рудник — это только начало. Установлено, что основные запасы находятся в недрах Киргоры. То, что «Северсталь» одобрила «пилотный» проект, не означает ли, что разработки по освоению кирвогорских недр автоматически признаются состоятельными?

— Эта тема тоже обсуждалась 1 августа на Совете директоров. Со временем будет строиться вторая очередь подземного рудника на Оленегорке. Нельзя забывать и о запасах Киргоры и Комсомолки — там тоже есть «подземная» руда, ее до-

вольно много, причем технология ее добычи будет, скорее всего, подобна примененной на Оленегорке, — подтажное обрушение. Словом, уверенности в том, что последующие проекты тоже будут одобрены, стало теперь гораздо больше, тем более, что со временем предприятие нарабатывает опыт, появляются свои профессионалы-подземщики, научимся разбираться в тонкостях этого сложного процесса, появится соответствующая инфраструктура и т.д.

— Кстати, в связи с началом подземных работ насколько серьезно изменится структура комбината?

— Новое подразделение пока планируется только одно — подземный рудник. Службы, занимающиеся открытыми разработками, в ближайшее время будут функционировать по своему назначению. Крупные преобразования, намеченные на этот год, — вывод с 1 октября из состава комбината ремонтно-механического цеха. Об этом уже много писали и говорили. Дальше будем смотреть. Если эксперимент с передачей функций РМЦ обществу с ограниченной ответственностью пройдет успешно, не исключено, что последуют другие реорганизационные мероприятия, направленные в конечном итоге на улучшение экономики предприятия.

— Комбинат превращается в лаковый кусок. Что можно ожидать от ближайшего внеочередного собрания акционеров, которое состоится 21 августа?

— Относительно лакового куска. Считаю необходимым сказать, что наш ГОК был и останется предприятием с самыми сложными горно-техническими условиями, об этом много говорилось, повторять нет необходимости. А его успешная работа — это результат труда большого круга квалифицированных руководителей, специалистов и других работников с активной жизненной позицией. Теперь по собранию акционеров: надеюсь, что оно пройдет в рамках законов, регламентирующих деятельность акционерных обществ. Данными, говорящими о том, что произойдут какие-либо нарушения, мы на сегодняшний день не располагаем, тем не менее, наши юристы и другие службы ведут серьезную подгото-

вительную работу. Могу сказать, что в этом году активисты ГОКа подходили к рассмотрению вопросов, поднимавшихся на собраниях, инициативно, в соответствии с положениями законов. Хотелось бы, чтобы так было и впредь.

— Еще один вопрос. С основными темами нашего разговора он не связан, но все же представляет определенный интерес в свете дальнейших перспектив. По весне зашла речь о возможности сотрудничества Оленегорского ГОКа с «Североникелем» на предмет обогащения на нашей фабрике хромитовых руд. В какой стадии находится этот проект?

— В стадии рассмотрения. К этому трудно пока что-либо добавить, поскольку предстоит глубокий анализ. Поначалу проект казался легко осуществимым (технология там довольно простая, по крайней мере, в части, касающейся нашего предприятия), но когда затронули организационную сторону дела, выяснилось, что все гораздо сложнее, чем можно было предполагать. Это отдельный продукт, его никак образцом нельзя «пересекать» ни со щебнем, ни с железорудным концентратом. Нужны отдельные межцеховые транспортные коммуникации, места для складирования, для отгрузки... Вот эти моменты сейчас рассматриваются. Все будет определяться выгодностью или невыгодностью проекта для обеих сторон. Во всяком случае, без основательных расчетов мы от него отказываться не намерены.

— Виктор Васильевич, это интервью выйдет в конце недели, когда город и комбинат будут совместно отмечать очередную годовщину. Есть повод в завершение беседы обратиться к нашим читателям, что называется, без протокола...

— Пользуясь возможностью, хочу поздравить с праздником как работников комбината, так и всех других горожан. Что пожелать? Успехов, здоровья и дружной совместной работы (опять намекую на расчеты по теплу). Спасибо всем за ту моральную поддержку, которая оказывалась и, верю, будет оказываться нашему предприятию. Наверняка в Оленегорске нет ни одного человека, кто не хотел бы, чтобы комбинат жил и развивался. Пусть такое отношение сохранится и в будущем. Еще раз с праздником!

Беседу вел  
Александр ЛУБОШЕВ.

Мэрия-информ

Официально

## Жара, июль...

Предыдущий месяц и впрямь выдался жарким, что послужило причиной тревоги Центра санитарнадзора. В ходе одного из рейдов на оптовом складе местного предпринимателя были найдены скоропортящиеся товары, хранящиеся при температуре +24 градуса. Там же обнаружены просроченные пирожные и залежавшийся сыр. Склад закрыт, в известность поставлена городская администрация.

Кроме того, сотрудники ЦГСЭН провели комплексную проверку парикмахерских, маникюрных и косметических кабинетов. В принципе, как выяснила комиссия, их надо закрывать — все проверенные заведения были признаны опасными в эпидемическом отношении. Составлено 4 протокола, наложены штрафные санкции. Нарушения типичны: персонал, как правило, работает без медицинского допуска, неправильно организовано мытье и дезинфекция инструментов. На первый случай нарушителям дали возможность устранить недочеты.

Российская Федерация  
Мурманская область

Оленегорский городской Совет

## РЕШЕНИЕ

г. Оленегорск

### Об утверждении перечня объектов (предприятий) муниципальной собственности, подлежащих приватизации в 2003 году

С целью улучшения платежного баланса города Оленегорска, рассмотрев проект перечня объектов (предприятий) муниципальной собственности, подлежащих приватизации, представленный администрацией города, в соответствии с Порядком управления муниципальной собственностью муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией, руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Мурманской области «О местном самоуправлении в Мурманской области», Уставом муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией, Оленегорский городской Совет

РЕШИЛ:

Утвердить перечень объектов (предприятий) муниципальной собственности, подлежащих приватизации в 2003 году:

— нежилые помещения, расположенные по адресу: Ленинградский пр., 7 (занимаемые отделом социальной защиты населения администрации города);

— помещение бывшего кафе «Пончиковая», расположенное по адресу: ул. Строительная, 10, корпус 3;

— муниципальное унитарное торговое предприятие «Вид», расположенное по адресу: ул. Пионерская, 14;

— муниципальное унитарное торговое предприятие «Шанс», расположенное по адресу: ул. Мира, 16;

— здание склада-холодильника, площадь 1032,1 кв. м, расположенное по адресу: ул. Бардина, 4, находящееся на балансе администрации города;

— здание склада из сборно-разборных конструкций, площадь 449,7 кв. м, расположенное по адресу: ул. Бардина, 4, находящееся на балансе администрации города.

от 18 марта 2003 года Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

№ 325-р от 08.08.03

г. Оленегорск

### О сроках сбора дикорастущих лесных ягод

В целях обеспечения сохранности дикорастущих лесных ягод от несвоевременного их сбора, исходя из прогноза ресурсов, представленного Оленегорским лесничеством, руководствуясь постановлением губернатора Мурманской области от 22.03.99 № 97-ПГ «Об утверждении такс для исчисления размеров взысканий за ущерб, причиненный лесному хозяйству в лесах Мурманской области»:

1. Установить сроки сбора дикорастущих ягод на территории муниципального образования г. Оленегорск и подведомственной территории:

1.1. Черники — с 10 августа 2003 года;

1.2. Брусники — с 10 сентября 2003 года.

2. Оленегорскому лесничеству (Колпаков):

2.1. Провести через средства массовой информации разъяснительную работу о сроках и порядке сбора дикорастущих ягод.

2.2. Организовать силами государственной лесной охраны патрулирование совместно с работниками ГОВД г. Оленегорска с 10 августа по 10 сентября 2003 года по выявлению нарушителей сбора дикорастущих ягод черники и брусники.

3. При выявлении нарушителей, взимать с них ущерб, причиненный лесному хозяйству в соответствии с п. 8 постановления губернатора Мурманской области от 22.03.99 № 97.

4. Установить место для реализации ягод брусники, черники на территории торговой площади муниципального унитарного предприятия «Городской рынок» по Спортивному проезду.

5. Опубликовать данное распоряжение в газете «Заполярная руда».

В. Леонов,

первый заместитель главы администрации города.